

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Con censura. Almería, miércoles 31 de Agosto de 1910

N.º 807.

Año III.

Un caso y varias deducciones

«Portugal por la República». Así calificó *El Radical* de la corte el resultado de las elecciones en la nación hermana.

Y después habla en un subtítulo del mismo artículo y dice: «Los curas republicanos hacen declaraciones». Y las declaraciones son estas: «No existe incomunicabilidad entre la religión y la democracia republicana, y la Iglesia puede disfrutar mejor de sus regalías con la República que con la monarquía».

La democracia de Cristo, la república cristiana ¿por qué ha de estar reñida con la Religión Católica? Nunca lo estuve.

Esa lucha no existe más que en los fines políticos de los radicales jacobinos esfrenados, porque son más enemigos de la Iglesia que amigos de la república y de la patria.

A los católicos 6 cléricales lo único que les impide ser republicanos es, que la República europea se ha empeñado en ir contra Dios, contra Cristo y contra la Iglesia.

Si la República española, para referirnos á nosotros, que es lo que nos importa, no se empenase en ser contraria á la Iglesia Católica, francamente se inspirase en el espíritu del Rey de la política y de la sociedad, que en Cristo ¿quién duda que en España habría muchos católicos republicanos y que lo serían hasta los mismos sacerdotes, aunque no hubiera lo de padres?

Los católicos tienen las verdades que enseña la Iglesia como tales verdades, y no como hipótesis ó infundios vanos, y por eso no puede ceder en lo que es la verdad, por que la verdad jamás transige.

Transigiré alguna vez dos y dos son cuatro con dos y dos son cinco? Imposible.

Pues já qué hablar con tanta insistencia de transigencia imposible, de libertad irracional.

Ni el bien transige con el mal, ni la verdad con el error.

Transigiré hoy un padre católico con su hija, fuera una de las siete mujeres que autoriza el Corán, porque el presidente se dijese mahometano?

Toleraría un esposo, el más libre de todos los espacios libres de nuestra sociedad, que su esposa viviese conforme a las leyes del amor libre, grandilocuente y colosal manifestación del Humanitarismo, del Racionalismo y de todas las doctrinas engendradas por el hombre destinado de la luz divina?

Pongase la República sobre base firme; tolere, cuando así convenga por las razones de Estado; pero si tiene como base que es lo mismo fundar leyes sobre principios católicos que sobre doctrinas racionalistas, materialistas ó positivistas. Asiente su modo de proceder sois fundamentos de verdad y de bondad incontrastables, y así tendrá norte y guía, y caminará con seguridad, y el progreso que predica será verdadero; pero no entra con todxs, que eso es propio de la romana del díablo, seguramente; y ese no es fiel contraste ni de verdad, ni de bien. Proceder de este modo es caminar al acaso, es vagar como mariposas; eso es hacer que hacemos, para convencernos al fin de que nadá hicimos, de que perdemos el tiempo dando voces á la luna.

El hombre es naturalmente religioso, el catolicismo es la verdadera religión; luego somos nosotros católicos y nadá nos ha de importar que nos den una república católica ó una monarquía católica, ó un imperio católico, más ó menos tolerante, según las exigencias del país en que se vive.

Almería en fiestas

Novillada y carrera de cintas

Vamos por partes. Censurar á la comisión organizadora, es poco. Debia haber algún artículo en la ley que preceptuase: «Todo aquel que por negligencia o ineptitud motive que alguna señora ó señorita sufra el más pequeño contratiempo, será condenado á la pena de inhabilitación perpetua para poder ostentar el título de caballero, y caso de probarle que éstas ha podido sfenderlas, sólo compárdolas con otras á quienes su desgracia les aleja de la sociedad, entonces, sin atañante alguna, será condenado á ga-

roto viii.

Y como, desgraciadamente, tanto en el reparto de localidades para el festival de los Juegos florales, como para la carrera de cintas, el escrito de algunos está muy en desacuerdo con los respetos que debemos tener con las señoras que nos honran asistiendo á estos espectáculos, vean ustedes la razón de pedir esa adición como artículo necesario á nuestra ley.

Y vamos con la fiesta.

Lo confieso ingenuamente. Estos espléndidos señores se sugieren, y sobre todo, las machachas con cara de ángeles, como Nieves Gil, Inés Villarejo, María Quesada y Carmen Huerta, las presiden.

Amo el pedal y las máquinas retrodiseñadas sobre todo, desde que mi formidabilísima madre se dedicó con verdadera devoción, con locura, á este dulce sport.

No hay nada más encantador que el manejo de una bicicleta, como no sea el de los.

Con ella se pueden hacer verdaderos prodigios de habilidad y derroches de destreza y gallardía.

Y lo que hemos prosperado en este

se ha acuerdado justicia de los biciclistas, aquéllos armados que se jactan ca-

lidos del Sahara con joroba y todo;

Lo que yo gozaba viendo á Pepé Sopena y á Enrique López montados sobre aquéllos magníficos!

Así es que desde que supe que este año Almería iba a ser remate de fiestas, vivir, y carrera de cintas, vivía sin

trabajar como digno remate de fiestas,

vivir; mi desasosiego solo era compara-

ble al del que padece una erupción herética.

Las corridas de feria no me han distraído; el discurso del mantenedor de los juegos florales, no me ha causado impresión alguna; los solos de cornetas de la banda orunesa, me han parecido tenias sonidas. Sofába con el pedal.

Así es que ayer, cuando vi aparecer en el anillo de la plaza á Ernesto Martínez, Paco Martínez Limones, Joaquín Pérez Cañas, Julio Vizconti, Manuel Cuadrillero, Cesá Urizar, Antonio Martínez y Manuel Gómez Campana, luciendo sus gabardos encapados sobre máquinas de masas diferentes, de piñón libre, mi alegría no tuvo límites; yo estaba como caído con zapatos nuevos y hasta olvidé el disgusto que tenía por los malos tratos que sufrieron algunas señoritas al pretender entrar á la plaza por la puerta de los palcos.

En Frajana me consta que las hubieran tratado mejor.

Y cuando los afamados campeones, en correcta formación, adelantaban sus máquinas hacia las presidentas para rendirles el tributo merecido, mi contento fué el desbordamiento.

Y después? Vuelta por aquí, vuelta por allá, en fila, de dos en dos, en grupos, todos á una vez; hicieron un bocadillo que me rió yo de los de las máquinas Singer y de todas las máquinas. Y valga el reclamo.

Y de la carrera de cintas? Aquello fué el N. P. U. de los menos hiperbólicos y de la habilidad momentánea de don Alvaro, con dos rodadas.

Los católicos tienen las verdades que enseña la Iglesia como tales verdades, y no como hipótesis ó infundios vanos, y por eso no puede ceder en lo que es la verdad, por que la verdad jamás transige.

Transigiré alguna vez dos y dos son cuatro con dos y dos son cinco? Imposible.

Pues já qué hablar con tanta insistencia de transigencia imposible, de libertad irracional.

Ni el bien transige con el mal, ni la verdad con el error.

Transigiré hoy un padre católico con su hija, fuera una de las siete mujeres que autoriza el Corán, porque el presidente se dijese mahometano?

Toleraría un esposo, el más libre de todos los espacios libres de nuestra sociedad, que su esposa viviese conforme a las leyes del amor libre, grandilocuente y colosal manifestación del Humanitarismo, del Racionalismo y de todas las doctrinas engendradas por el hombre destinado de la luz divina?

Pongase la República sobre base firme; tolere, cuando así convenga por las razones de Estado; pero si tiene como base que es lo mismo fundar leyes sobre principios católicos que sobre doctrinas racionalistas, materialistas ó positivistas. Asiente su modo de proceder sois fundamentos de verdad y de bondad incontrastables, y así tendrá norte y guía, y caminará con seguridad, y el progreso que predica será verdadero; pero no entra con todxs, que eso es propio de la romana del díablo, seguramente; y ese no es fiel contraste ni de verdad, ni de bien. Proceder de este modo es caminar al acaso, es vagar como mariposas; eso es hacer que hacemos, para convencernos al fin de que nadá hicimos, de que perdemos el tiempo dando voces á la luna.

El hombre es naturalmente religioso, el catolicismo es la verdadera religión; luego somos nosotros católicos y nadá nos ha de importar que nos den una república católica ó una monarquía católica, ó un imperio católico, más ó menos tolerante, según las exigencias del país en que se vive.

pesar del codazo aliviado y del alboroz que me cabrea las perspectivas de la cinta.

Antes que yo hicieron el mutis las doscientas cuarenta toneladas que representan los que debieron oficiar como padiadores en la corrida de conejillos de Indias.

Y sinó, véase la clase:

Leopoldo Romero.....	90 toneladas
Pape Fernández.....	82
Teodoro Fernández.....	70

Total..... 242 toneladas.

Si miento, que los repesen.

Y el mutis ¿por qué lo hicieron? ¿Es que adelazaron?

Y ustedes sin enterarse de los derroches de ciencia.... de ciencia optométrica, por que vengo arrancándome! T.V.O.

Esto se acabó

Con un concierto musical público, además de la novillada y carrera de cintas que antes reseñamos, y con una soberbia traca valenciana, se acabaron ayer ruidosamente nuestras tradicionales fiestas de Agosto.

La gente, á falta de mejor espectáculo concurrió á los anotados y se divirtió ¡vaya si se divirtió!

Y pidíendole á Dios vida para ver el año que viene otros festajes análogos que organice el Ayuntamiento ó, lo que ojalá no suceda, otra Junta de Defensa del Comercio.

El "Osado"

Esta madrugada zarpó con rumbo á Málaga el contratorpedero *Osado*, que tanta animación dió á nuestra ciudad durante el tiempo que permaneció en esta bahía.

Al distinguido comandante y oficiales de dicho barco, que tantas simpatías captaron en el breve tiempo que han permanecido entre nosotros, enviamos nuestras cariñosas despedidas.

Yo seguiría resenando lo que los demás hicieron, pero un socio que estaba á mi lado, sin querer, por supuesto, me dió con el codón en los zaqueus y me lo ha puesto del tamaño de dos milagrosas almendras con biberón canalejista.

Por este leve desperfecto no puedo recordar cuántas cintas alcanzó cada uno de los ciclistas.

Cuando pude volver á la luz pública, me pareció que había en la plaza un choito con pitones, ó cosa parecida, y que á su alrededor movíanse gigantes con luengas capas.

Alguien me dijo que el choto era un becerro y los gigantes jóvenes torreadores. Allí él con su conciencia y su pupila.

También me indicó el compañero de mi vida, que los señores Blanco y Pardo, no sé si también Negro, pusieron á aquel impúber dos pares de bänderillas de todo lujo, teniendo precisión de usar procedimientos nuevos para no clavarlas en el rabo, dado el tamaño del bicho. Algunos sostienen que pusieron los palitos sirviéndose de un microscopio.

Y como todo final es morir, también se decretó fallecer el mosquito que servía de toro.

Blanco requirió muleta y espada, en vez de pañuelo y ayafer, dando un pase casi de rodillas, para que se entrase el ratón de los toros. ¡Tal era la distancia que había del chotero al diestro.

Con la espada reluciente y larga, y despegó con otra más pequeña, una especie de corta papelera, pero que siempre fué grande, pinchó al choto desde la cuarta á la undécima costilla, hasta que el chotero se echó maldiciendo de su sien.

¡Lo otro que salió para hacer de novillero!

No hay quien resista una tomadura de pelo igual. ¡Ay, Moratón! Signes leyendo la Historia de Aladino á la palmaria maravilloso! Se divierte uno más estudiando estereoscopio, ó viene hacer entradas á cuatro ó cinco de ocupadas, que en estos simulacros acotiledones y vestidos perpéticos.

Y lo más notable del caso, es que hubo torreador que lo tomó por lo serio, intantando lances de capa y pases de muleta y otros artículos de floricultura, como si lo hubiesen nombrado jardinerío mayor del Parque de Barcelona.

Y eche usted bouquets: al tirarse á matala, lo hizo con precauciones y todo el macarruquij reglamentario, como si tuviese enfrente un semental de Miura.

¡Mian!

¡Oh jóvenes imberbes, que en vuestros cortos años...

Desengáñense, niños: eso no es salir á lucirse delante de un público; eso es ir á colocarse de peleles en el huerto de Jaraíga, ó en el morro de Levante para esparzar boquerones.

Corramos, no un velo, sino doscientas mantas de la administración militar, y sigue el movimiento.

La fiesta tenía que acabar de alguna manera agradable, que nos quitara la mala impresión de la bocerrada, y los exagerados de hacerlo fueron los excepcionales cañistas Pepe Pastor, Balbín, Pepe Jiménez, Mañudo Alonso, Cámera, Terriza, Rafa y García del Moral, que se disputó en como verdaderos gitanos las cintas de los pescantes.

El amigo Mariano demostró que con la jaca en sus mano en el amo, y Pepito Giménez, que será uno de los que pondrán el mioglo en eso de montar á caballo.

Este asfalto resultó brillantísimo, pues hasta bien oscurecidos estuvieron luciendo sus cueros gigantes las machachas que son honor de nuestra tierra y envidia de los forasteros.

Hay cada Banca, (con mayúscula señoras cañistas) y cada rubia y cada morena que... ¡ay que sucidias!... ¡Sin vergüenzas!

Yo quisiera cantar un himno á nuestras banderas almerienses, ya que no lo hice en el mantenedor de los Juegos florales; pero temí caer en el lado cursi, que tal vez sea peor que albornozar.

Los diputados zaragozanos, de enyo dis-

cuso como mantenedor de los Juegos flo-

riales digirán lo que la opinión unánime

pensaba, se nos mostró anoche de distinta manera.

Conocedor sin duda de su yrero, el señor Albornoz habló más que como político sectorio, como poeta cristiano, que enamorado de las hermosas creaciones de la Iglesia Católica, les prestaba rendido tributo de admiración y de entusiasmo.

Difíase que equivocó los discursos, pronunciando en Variedades el que gñaraba dicho entre sus correligionarios.

Fueron las primicias del discurso del señor Albornoz para la mujer almeriense, para nuestro cielo, siempre azul, para nuestra mar, siempre bello, para nuestra ciudad alegre y hospitalaria.

Uno de los párrafos más elocuentes del brindis estuvo dedicado á San Francisco de Asís, el incomparable imitador de Cristo, el padre de una legión de santos y de sabios muchos de ellos glorias de nuestra España, tan vejados hace poco de los radicales del parlamento español para los cuales la España del Fr. Juan Pérez de Marchena y del Cardenal Cisneros es una España pijoja. El señor Albornoz es un enamorado del Patriarca de los pobres de Cristo.

No quiere esto decir que en el brindis del señor Albornoz no hubo apreciaciones capaces de mortificar á gran parte de los asistentes al banquete: hablando, por ejemplo, de los hombres capaces de redimir á España citó á los difuntos Pi y Margall, Castellar y Salmerón que no la redimieron, y lo sentimos por nuestro paisano; y en la actualidad, á don Sagredo Valdés.

Porque hay que consignar que mientras don Alvaro hablaba, las damas abusivamente de entrar á la terraza del casino.

Información telegráfica

(De nuestros corresponsales especiales)

El día del presidente

Visita del embajador marroquí.—Un ministro.—Telegrama de don Dalmacio Iglesias

Madrid, 30.—El presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas, recibió hoy, á las doce de la mañana, en el ministerio de Estado, la visita del embajador extraordinario del Emperador de Marruecos, Ben-el-Muaza.

El señor Canalejas celebró con el citado diplomático una extensa conferencia, que duró más de una hora, recogiendo de manos de Ben-el-Muaza la nota de Muley Haifid, de que ha sido portador.

A la conferencia asistieron los consejeros de la embajada marroquí.

La entrevista fué afectuosísima, manifestando el Muaza al señor Canalejas que las declaraciones que se le atribuyeron son apócrifas, puesto que es enemigo de ese género de diplomacia.

Anadió el embajador que ansia saludar al rey don Alfonso y á la sultana, que así designa el Muaza á la reina doña Victoria.

El señor Canalejas devolverá esta tarde la visita al diplomático marroquí.

El jefe del Gobierno remitirá la nota de Muley Haifid que hoy le entregó Ben-el-Muaza al ministro de Estado, señor García Prieto, para que sea traducida y puesta a ser examinada en el primer Consejo de ministros que se celebren Madrid.

— Es el tren expreso de San Sebastián, llegado hoy á esta corte, el ministro de Hacienda, señor Cobán.

— El presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas, ha recibido hoy un telegrama del diputado Álvarez de Cárdenas y Dalmacio Iglesias, lamentándose de la equivoca interpretación que la prensa ha dado al discurso que hubo de pronunciar en el aplech que en el Tibidabo se celebró el domingo ultimo.

Añade el señor Iglesias en el despacho telegráfico aludió, que los tradicionalistas no necesitan amenazar, como se ha asegurado.

Agasajo á Canalejas

Madrid, 30.—El delegado de España en la exposición internacional de Bruselas ha telegrafizado al jefe del Gobierno, señor Canalejas, comunicándole que le prepara dos banquetes en la capital de Bélgica, durante su estancia anunciada en dicha capital.

Incendiacionales de Canalejas.—La apertura de Cortes

Bisentamientos y comentarios

Madrid, 30.—El jefe del Gobierno, señor Canalejas, ha recibido hoy muchas contestaciones de los senadores y diputados de la mayoría á quienes escribió, rogándoles que estén en Madrid el primero de Octubre, los cuales se le ofrecen incondicionalmente.

Sábese que el gran empeño que tiene el señor Canalejas de reunir las tareas parlamentarias en los primeros días de Octubre, ha sido rechazado por los presidentes del Senado y del Congreso, señores Montero Ríos y conde de Romanones.

Se asegura también que el jefe del Gobierno cambia estos días correspondencia con el señor Montero Ríos, intentando persuadirle de la conveniencia de reunir las Cortes en el plazo designado; pero hasta hoy, según se dice, el presidente de la Alta Cámara no se ha convencido.

Sobre este asunto, afirma que ayer trataron largamente el señor Canalejas y el presidente del Congreso, separándose después de la conferencia, sin haber llegado á un acuerdo.

El disenso entre las principales figuras del Gobierno, el ser conocidas hoy en los círculos políticos de esta corte, ha dado lugar á muchos comentarios entre los mismos ministeriales.

Consejo de ministros

El de hoy

Madrid, 30.—A las cuatro de la tarde se ha reunido hoy el Consejo de ministros anñadido.

Antes de reunirse el Gabinete, estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, señor Canalejas, el alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, quien dió cuenta al presidente del estado en que se encuentran los trabajos que efectúa el Ayuntamiento madrileño, para la sustitución del impuesto de consumo.

Cuando llegaron los ministros para reunirse en Consejo, fueron interrogados por los periodistas.

El ministro de la Guerra, señor Aznar, manifestó á los reporteros, que llevaba á la reunión dos expedientes de excepción de subasta para la adquisición de material.

El de la Gobernación, señor Merino, dijo á los periodistas que lo había comunicado por telegrama el gobernador civil de Vizcaya, que en la reunión hoy celebrada por los patronos mineros bilbaínos, acordaron desechar las proposiciones presentadas por los obreros sindicalistas, pues estima que si hacen la concesión de rebajar media hora la actual jornada de trabajo, se colocan en condiciones de inferioridad con la explotación minera del extranjero.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ruiz Velasco, manifestó que era portador de varios expedientes de indultos reglamentarios, y en líneas generales del dictamen que leerá en la próxima apertura de los Tribunales.

El ministro de Marina, negó que haya pasado algo anormal en nuestras posesiones de Fernando Poo, añadiendo que es completamente falso que el Gobierno hubiese decretado el envío de buques á aquellas aguas.

Agregó el señor Arias de Miranda que el Consejo tratará de la concesión del crédito extraordinario pedido por el ministro de la Gobernación, señor Merino,

para cubrir las atenciones sanitarias que deben extenderse dado lo cercano que está el cólera de nuestra nación.

Después del Consejo.—Manifestaciones de los ministros

Madrid, 30.—Después de las seis de la tarde, terminó el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno, señor Canalejas, habló á los reporteros cuando salía de la reunión, manifestándose que había informado al Gabinete de la entrevista que por la mañana celebró con el embajador del sultán de Marruecos, Ben-el-Muaza, tratándose de este punto superficialmente.

Agregó que también informó á sus compañeros de la última nota del Vaticano recibida por el Gobierno, aplazándose deliberar sobre dicho documento hasta que regrese de San Sebastián el ministro de Estado, señor García Prieto.

Añadió que el Consejo había acordado conceder un crédito extraordinario de quinientos mil pesetas para las medidas sanitarias que se adoptarán en evitación de que nos invada el cólera, y otro de quince mil para los gastos que ocasione la concurrencia de dos funcionarios del Cuerpo de Telegrafos, dos individuos del Ejército y otros dos de la Armada, al Congress de Radiotelegrafía que ha de celebrarse en Buenos Aires, próximamente.

Después dijo que el Consejo había desechado varios expedientes administrativos de los departamentos de Instrucción pública, Fomento y Gracia y Justicia.

El ministro de Hacienda, señor Cobán, informó al Consejo de la distribución de fondos para el mes venidero y de otros asuntos de escaso interés.

El ministro de la Gobernación, señor Mariano, declaró á los periodistas que comunicó al Gabinete las últimas noticias oficiales que tenía de Bilbao, referentes á la reunión celebrada por las federaciones grémiales para acordar el paro general.

Agregó que el último asunto tratado en Consejo fué el relativo al viaje del ministro de Instrucción pública, señor Burell, á Vich, para asistir á las solemnidades que se verifican con motivo del centenario de Balma.

Cuando terminó el Consejo, trasladóse el señor Canalejas á la residencia de Ben el Muaza, embajador del Sultán, para devolverle la visita que le hizo por la mañana.

La cuestión de los Consumos

Opinión de Cobán

Madrid, 30.—Antes del Consejo de ministros hoy celebrado, conferenció extensamente acerca de la supresión de los Consumos, con el de Hacienda, señor Cobán, el alcalde de esta corte, señor Francisco Rodríguez.

El señor Cobán manifestó que opina que un Gobierno puede ser partidario de la supresión del impuesto de consumos, sin suprimirlo inmediatamente, porque el estado de la Hacienda no permite prescindir de unos doscientos millones de pesetas que se recaban por aquel concepto, los cuales son dificilísimos de sustituir.

Agregó que el último asunto tratado en Consejo fué el relativo al viaje del ministro de Instrucción pública, señor Burell, á Vich, para asistir á las solemnidades que se verifican con motivo del centenario de Balma.

— Hoy ha fallecido en esta capital el Dean de la Catedral barcelonesa, doctor Jaime Dacha, persona estimadísima por sus bondades.

Consul que reclama.—Dice el gobernador

Barcelona, 30.—A consecuencia de la agresión que ha sufrido hoy un obrero francés que se dirigió al trabajo, produciéndole con un cuchillo una herida en el cuello.

Hoy ha fallecido en esta capital el Dean de la Catedral barcelonesa, doctor Jaime Dacha, persona estimadísima por sus bondades.

Hablando de este asunto con los periodistas, el gobernador civil, señor Muñoz, manifestó que ignoraba aquella determinación; pero que no puede hacer más que garantizar la libertad de trabajo pues empieza en ello un verdadero ejército.

Carro blindado

Para los explosivos.—Pruebas satisfactorias

Barcelona, 30.—En el campo de la Bota y en presencia del alcalde de la ciudad, señor Roig y Bergadá y de varios concejales se han efectuado hoy pruebas de un carro blindado, para la condición de explosivos del que es interventor el señor Martel.

El artefacto tiene forma cilíndrica y está acorazado con aspilleras, llevando un conducto vaciado de vapores pasados.

Un mecanismo, consistente en un garfio arrollado, que pende del interior del carro, miente una cesta de mimbre, encargada de recibir los proyectiles, lo cual baja automáticamente al suelo.

La prueba hoy realizada ha consistido en hacer explotar dentro del carro, dos cartuchos de dinamita previamente recubiertos de hierro y alambres.

A las del carro fueron atados cuatro pernos, para dar á la experiencia toda seguridad.

Realizó la explosión viendo que los pernos no habían sufrido daños, ni el artefacto desperfectos.

La prueba ha sido un éxito, por el cual el autor del artefacto, señor Martel, recibió numerosas felicitaciones de las autoridades y asistentes á las experiancias,

Consejo de ministros

El de hoy

Madrid, 30.—A las cuatro de la tarde se ha reunido hoy el Consejo de ministros anñadido.

Antes de reunirse el Gabinete, estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, señor Canalejas, el alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, quien dió cuenta al presidente del estado en que se encuentran los trabajos que efectúa el Ayuntamiento madrileño, para la sustitución del impuesto de consumo.

Cuando llegaron los ministros para reunirse en Consejo, fueron interrogados por los periodistas.

El ministro de la Guerra, señor Aznar, manifestó á los reporteros, que llevaba á la reunión dos expedientes de excepción de subasta para la adquisición de material.

El de la Gobernación, señor Merino, dijo á los periodistas que lo había comunicado por telegrama el gobernador civil de Vizcaya, que en la reunión hoy celebrada por los patronos mineros bilbaínos, acordaron desechar las proposiciones presentadas por los obreros sindicalistas, pues estima que si hacen la concesión de rebajar media hora la actual jornada de trabajo, se colocan en condiciones de inferioridad con la explotación minera del extranjero.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ruiz Velasco, manifestó que era portador de varios expedientes de indultos reglamentarios, y en líneas generales del dictamen que leerá en la próxima apertura de los Tribunales.

El ministro de Marina, negó que haya pasado algo anormal en nuestras posesiones de Fernando Poo, añadiendo que es completamente falso que el Gobierno hubiese decretado el envío de buques á aquellas aguas.

Agregó el señor Arias de Miranda que el Consejo tratará de la concesión del crédito extraordinario pedido por el ministro de la Gobernación, señor Merino,

entre ellas al presidente del Tribunal Supremo, señor Aldecoa.

— Esta tarde se celebrará un Garden party, en honor de los marinos alemanes de los barcos fondeados en nuestra bahía en la residencia que en esta capital tiene el encargado de negocios del Imperio germano.

Mañana visitará el rey don Alfonso el crucero alemán Berlín, surto en este puerto.

— La embajada extraordinaria británica, encargada de notificar oficialmente al rey don Alfonso, el fallecimiento de Eduardo VII y el ascenso al trono de Inglaterra de Jorge V, llegará mañana á esta capital, suspendiéndose los diplomáticos que la componen en el hotel Palace.

El próximo jueves se verificará en el Ayuntamiento la recepción de dicha embajada por el rey don Alfonso.

El cólera

En Alemania

Madrid, 30.—El Encargado de Negocios de España en Berlín, ha telegrafizado hoy al Gobierno, comunicándole que se ha confirmado que en Standar, ha fallecido atacado de cólera, un individuo.

También se han registrado otros casos sospechosos.

La policía de desinfección ha adoptado medidas rigurosísimas.

— El cólera en Santander?

Zaragoza, 30.—El gobernador civil de esta provincia, señor Weyler, ha preguntado al corresponsal de la agencia telegráfica de Madrid, «Prensa Asociada», en Zaragoza, si era cierto que Santander sufría.

Aquella invitación se la considera relacionada con lo que varias veces ha manifestado á los periodistas el señor Canalejas rogándoles que prevengan al público de la existencia de la epidemia para que tome precauciones.

— A las siete de la tarde regresó el general Weyler á Madrid.

El jefe del Gobierno, señor Canalejas, visitó al anochecer, al general Weyler, en el domicilio de este, conferenciando ambos extensamente.

— A la entrevista se le ha concedido en Madrid gran importancia.

Uno de los extremos tratados en la conferencia, creése que está relacionado con don Fernando Weyler, hijo del general, actualmente gobernador civil de Zaragoza, que llegó á Madrid con su padre, regresando el mismo día á su destino.

Sabese que don Weyler es testigo que su hijo Fernández no continúa en el Gobierno de Zaragoza, cargo que es incompatible con la diputación á Cortes, deseando que se le conceda en cualquier ministerio un destino de su categoría administrativa, que sea compatible con el de diputado.

El señor Weyler, regresará mañana á Barcelona, en el rápido.

De Barcelona

Noticias de Manresa.—Una agresión.—Fallecimiento

Barcelona, 30.—Comunican de Manresa, que se ha incendiado un sumario por la explosión de una bomba en el convento de las religiosas Reparadoras de aquella población.

Ha sido detenido un individuo, al que creése complicado en aquel delito.

— Un huelguista metalúrgico ha agredido hoy á un obrero francés que se dirigía al trabajo, produciéndole con un cuchillo una herida en el cuello.

Hoy ha fallecido en esta capital el Dean de la Catedral barcelonesa, doctor Jaime Dacha, persona estimadísima por sus bondades.

Consul que reclama.—Dice el gobernador

Barcelona, 30.—A consecuencia de la agresión que ha sufrido hoy un obrero francés que se dirigió al trabajo, produciéndole con un cuchillo una herida en el cuello.

— Hoy ha fallecido en esta capital el Dean de la Catedral barcelonesa, doctor Jaime Dacha, persona estimadísima por sus bondades.

Hablando de este asunto con los periodistas, el gobernador civil, señor Muñoz, manifestó que ignoraba aquella determinación; pero que no puede hacer más que garantizar la libertad de trabajo pues empieza en ello un verdadero ejército.

Carro blindado

Para los explosivos.—Pruebas satisfactorias

Barcelona, 30.—En el campo de la Bota y en presencia del alcalde de la ciudad, señor Roig y Bergadá y de varios concejales se han efectuado hoy pruebas de un carro blindado, para la condición de explosivos del que es interventor el señor Martel.

No tienen corazón!

Dona Julia estaba aquel día insopitable y la cosa no era para menos. ¡Qué cinismo el de aquél buan señor... atreverse á despedir su corazón de madre, y de una madre como ella, con la cruel noticia!... ¡Y lo dice como la cosa más natural del mundo!... Y dona Julia bajo la impresión de aquella visita hablaba sola:

—¡Iré monja mi Luisita!... eso, jamás! separarse de mi lado con el cariño que le tengo y todo por el capricho de su confesor, hombre bueno, si, un santo, pero chapado á la antigua, que creé que nadie puede salvase sinó se encierre entre cuatro paredes!... ¡Qué el mundo!... ¡Pues siempre ha existido el mundo y no ha sido necesario huir de él para ser buena cristiana y servir a Dios!... ¡Más han apartado á mi del camino del cielo si mis venidas!... ¡No ver yo todos los días á mi querida hija, vivir ella lejos de su madre, quedarme sin mi Luisita!... que no, que no y que no!... ¡Faltaba más!...

Doce golpecitos en la puerta, entornada de la habitación que ocupa doña Julia, y una vocería apagada y tímida que pide entrar.

—Sí, sí, mamá —Adelante, s'fiora, respondió desde dentro la materna releinández en la butaca y tomando actitud de Júpiter tonante con rostro de Juno airada, para echar sobre su hija todo el peso de su autoridad.

Y entra en la estancia una joven de diez

y nueve años, esbelta, con sencillez pero vestida con elegancia, de dulce mirar, de arqueadas cejas y largas pestanas que sirven de dosel y prestan belleza al cielo de sus grandes y negros ojos, con el candor retratado en su semblante de inocencia y descorriado su acostumbrado color de rosa si querer convertirla en pálido desde que recibiera el aviso de mama, acto seguido de la salida del P. Luis. Nerviosa, sin poder estar en pie temiendo lo que esperaba, con la vista clavada en el suelo, las manos metidas en los bolsillos de su primoroso delantal, queda ante su madre.

Dona Julia mide con la vista de arriba abajo y moviendo la cabeza, con cara osca y expresiva del mayor disgusto, da principio á su plan de ataque preconcebido.

—Con que esa, tenemos... ¡ahora las señoritas con que quiere ser monja!... ¿Es la envidia por las mismas á tu hermana la causa de tu soberbia resolución?... Pues le hago todos sus gustos porque se los merece; sobre ser menor que tú, es más obediente, más virtuosa, y ya ves que no le dás por tus necesidades. ¡Es que no encuentras todas tus necesidades satisfechas casa de tus padres? Conteste usted, señal! ¡Hable la monjita paqueta!

La pobre Luisita aguanta pacientemente el torrente desbordado que sale de los labios maternos, y contesta:

—No, mamá. No tome las cosas en ese sentido. Tengo más q' lo que necesito, nada me hace, pero cuando es Dios quien llama, aunque haga á ustedes sufrir y a mí me despidan el corazón al tener que dejarlos, estamos obligados á obedecer la voz de Dios.

—No, señora, no á Dios quien llama, es el P. Luis quien te quiere así presentar sin duda porque amenaza desaparecer el rebaño que pastorea! Que no pensantes de este modo.

—Por Dios, mamá, no culpe usted al pobreto, que mi confesor ha... —El mayor obstáculo y hasta que ha podido convencerse de que Dios lo dispone, no ha aprobar mi resolución.

—Ni tú, ni el suave del P. Luis podía presentarme prueba convincente de que es cosa de Dios, porque Dics, Padre bondadoso, no puede imponer á una madre, como la tuyas, tales sacrificios. ¿Entiendes? E' o es un capricho y nada más; ¡claro! se marchó tu inseparable amiguita, la de Fernández, y ya no puedes vivir sin ella; bien sabes por qué lo hizo; ¡su familia, son pobres!...

—No, mamá, no. El mismo motivo que motivó á Carmen me impulsa á mí. Es cosa de Dios y El nos manda, cuando no somos necesarios á nuestros padres, á nuestras familias, abandonarlo todo por su amor si nos manifiesta que nos hace dignas de El. Tal fuerza misteriosa nos atrae q' si ésto no cedieramos, seríamos degradadas; en dijero llevar por ella esta nuestra mayor felicidad.

Nó dandolo resultado esta actitud energética, apela doña Julia al registro de las lágrimas para ablandar el corazón de la joven, y haciéndole sentir á su lado la calma de besos y abrazos, y entre sollozos, lágrimas y susurros, le ruega no la abandone porque moriría de dolor.

—Cuando yo muera, entonces, hija, puedes hacer ese sacrificio. Dios manda obedecer y socorrer no solo material sino espiritualmente, á los padres.

—Sí, mamá; pero sobre la obediencia á los hombres está la obediencia á Dios, contesta Luisita con respeto, pero encogiéndose.

—De modo que no cedes, verdad?, dijo doña Julia, contrariada.

—No puedo mamá, ni debo, replicó la joven, haciendo un esfuerzo y en lágrimas ardientes acuñó á sus ojos su pura alma para embellecer aquella flor pálida de su marcado rostro que volvía á tener su hermoso color rosado con el fuego de su llanto.

Y doña Julia montando de nuevo en cólera y repitiendo de su lado á Luisita exclamó furiosa:

—No tienes corazón, ingrata; te lo han formado de hiena que no se abandona ante el dolor de las súplicas de tu madre!... Ya que mis lágrimas de nada sirven, no cedo á tus locuras, insensata Marchese que yo buscare el remedio para la enfermedad. ¡No tienen corazón las monjas! ¡No tienen corazón!

Y haciendo sonar el timbre dice á la doncella que se presenta antes de que Luisita hubiera tenido tiempo de abandonar la estancia:

—Mande cuanto antes por el abono para la ópera. Ya sabe usted, el palco de la derecha, y avise á la modista que nos vaya preparando los trajes para los bailes del casino.

Aquellos blancos azucena que tenía proxima su muerte llega á su habitación y posándose ante la imagen de Jesús, angustiada y llorosa exclama:

—Jesús mío, acepta desde hoy este sacrificio, si me abandones hasta que pueda ser digna de ti.

Y oyé en su corazón la respuesta de Jesús que lo aceptaba y prometía no abandonarla tranquilizándola y dulcificando las amarguras de su alma.

Ocho días después de la anterior escena.

Mira, Enrique, decía doña Julia á su esposo, el p'lio, visto que Pepita es inmejorable... un caico con la carrera de ingeniero, jóven, elegante, de una despreciable posición que acaba de llegar de la Habana donde posee ricas ingentas y esto visto mucho! terminaba entusiasmada.

Pero, Julia, conoces tú sus condiciones morales; sabes que es de buena, de religiosa familia; ¿has indagado sus antecedentes?

—No, pero, parece bien machacado; tiene en carrera terminada y de no ser muy religioso, pronto en casa se acostumbraría á nuestras prácticas, porque aunque más tarde se marchen, jajá, por lo pronto viviría con nosotros. Es ya muy conocido en la aristocracia por su porte distinguido y ya ha hecho su presentación a casi todos los salones de la ciudad.

—Y todos estos datos...

—El mismo me los has dado y nada se dice que lo que digo es mentira.

—Y aún suponiéndolos verdaderos, ¿son bastantes para hacer la felicidad de nuestra hija?... Mira, Julia, vete despacio que el

asunto es algo trascendental y Pepita es joven, alegre, bien informada de su honestidad, conducta, carácter, carrera, familia, posición... Si Pepita es conforme que yo no quiera contraer la voluntad de la parte interesada en estos asuntos que constituyen la felicidad de toda la vida. Ya ves la oposición que has hecho á Luisita porque no había de ser feliz en el convento, según tú. Piensa además que á lo mejor Gustavo habrá de marcharse á su país y naturalmente habrá de acompañarle su esposa...

Y doña Julia desatiendiendo estas medidas de prudencia, apresuró la boda de Pepita con Gustavo, quien resultó un chico vicioso con la carrera por terminar, antirreligioso, que había abandonado á su padre, pero hora de la familia. Aquí el brillo de la casa de doña Julia deslumbró y que, para sorpresa suya, vivir con la holgura que pensaba manifestó á los quince días su decisión irrebatible de volver á su tierra en busca de negocios y de más libertades.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

—Pero las monjas, joh! las monjas no tienen corazón....

N AMOR

Notas de sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita, hija del farmacéutico de esta capital don Antonia Fernández Bujanda, para el capitán de Carabineros de esta comandancia don Agustín Melero y Martín, por su señor hermano el profesor normal don Miguel, que, procedente de Valencia, ha venido con este objeto.

* Nuestro ilustrado paisano el Magistrado de la metropolitana de Granada, don Modesto López Iriarte, se ha ausentado de dicha capital con objeto de permanecer unos días en el campo.

* Para sus posesiones de Santa Cruz, han marchado hoy la distinguida señora don Trinidad Bocanegra, viuda de López Rull, y su hija Trino.

* Para el mismo punto han salido la respetable señora doña Carmen García, viuda de Bocanegra, y su bella sobrina Pepita Durán.

* Hoy, festividad de San Ramón Nonato, celebran sus días los señores López, Orozco, Fernández Virués, Sebastián, Laynez, Jiménez, Malen, Durán, Matienzo, Martínez, Gaunt, Ledesma, Esteban, Torres, Gutiérrez y Plaza, a todos los cuales felicitamos.

* Se ha salido entre nosotros el Párroco de Fernández Pérez (Níjar), don José Rodríguez Ramírez.

* En Granada ha dado á luz con toda felicidad un precioso niño, la distinguida esposa del Catedrático de Medicina de aquella Universidad, don Guillermo Sánchez Aguilera, médico titular que fué de Uteila del Campo.

* Ayer, festividad de San Arturo, celebran sus días los señores Menán Garibay y Rico, á los cuales deseamos mil felicidad.

* Procedente de París, ha llegado á esta ciudad doña Martínez Pignat, con objeto de pasar una temporada al lado de su sobrina doña Josefina Bueso, viuda de Bahía.

* Ha embarcado en Garrucha para Filadelfia, en el vapor «Aizkarai-Mendi», con objeto de hacer prácticas de navegación, el joven don Miguel Ruiz Gardyn.

* Ha salido para Berja el ingeniero don José González González.

* Para Albuñol ha marchado el propietario don José Peña, en unión de su familia.

* Han marchado á África los propietarios don Guillermo Salmerón y don Francisco Cuenca.

* Ha llegado á Almería, procedente de La Loma de Serón, el Presbitero don José Mesa.

Publicaciones

El núm. 55 de «La Hormiga de Oro», importante ilustración, está destinado á conmemorar el Centenario del Ilustre Balmes, y si en su parís literaria contiene trabajos inéditos y originales de reputados escritores, en su parte artística publica reproducciones del retrato del insigne filósofo catalán y del cartel anunciativo de las fiestas del Centenario; visitas de la casa donde nació, del dormitorio, y otro de la casa panera del pósito.

—Otras de la del censo electoral, referente al cumplimiento de la Real orden de Gobernación de 22 del mes actual.

—Edicto del juzgado de Almería, anunciando la pública subasta de las fincas que menciona.

—Requisitoria del mismo juzgado, citando á Rafael Ureña y su mujer.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Orihuela el mes de Mayo último:

—Avisos á los navegantes.

—El de ayer publica lo siguiente:

—Circular del gobernador civil relativa á los trabajos preparatorios del censo de población.

—Otra de la junta provincial de Instrucción pública, convocando para formar la nueva lista de aspirantes á desempeñar interinamente escuelas públicas.

—Otra de la del censo electoral, referente al cumplimiento de la Real orden de Gobernación de 22 del mes actual.

—Edicto del juzgado de Almería, anunciando la pública subasta de las fincas que expresa.

—Los manifestos de pasaje se cierran el día 31 de Agosto ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios:

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75, Almería.

San Narciso en Campodon; boceto de la epopeya que los tradicionalistas ofrecieron á Don Jaime de Borbón; catálogo ferroviario en Sanjuán; el circuito del E. e en Francia; monumento á la musa popular; la beneficencia en Tortosa; bendición de campanas y bautismo de un adulto en Madrid; Olot y Torroella de Montgrí secundando la protesta; la misión española á Méjico; naufragio del «Martos»; el día de San Roque en el Sardinero-Santander; choque de trenes en Argelia; incendio de la Exposición de Bruselas y el veraneo en la alta montaña (total cerca de cuarenta grabados), resultando un número muy digno de la reputación que ha alcanzado tan merecible revista.

Y doña Julia desatiendiendo estas medidas de prudencia, apresuró la boda de Pepita con Gustavo, quien resultó un chico vicioso con la carrera por terminar, antirreligioso, que había abandonado á su padre, pero hora de la familia. Aquí el brillo de la casa de doña Julia deslumbró y que, para sorpresa suya, vivir con la holgura que pensaba manifestó á los quince días su decisión irrebatible de volver á su tierra en busca de negocios y de más libertades.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

—¡Mi corazón se lleva pero ¿qué lo hago? Es un marido y necesariamente ha de seguirme aunque presente que no la volverá á verme temo que no ha de ser feliz. Y una lagrimita salía vergonzosa de sus ojos y susurró acusadora por sus marachitas mejillas hasta los secos labios para poner fin á su indiscreto fingido hablar de necio sentimentalismo.

Y doña Julia respondió á sus amigas.

